
 





1.МЕТА І ЗАВДАННЯ ЗАХИСТУ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

Пояснювальна записка 

Кваліфікаційна робота – це комплексна індивідуальна робота, яка є 

підсумком теоретичної та практичної підготовки в рамках нормативної та 

вибіркової складових освітньо-професійної програми зі спеціальності 01.12 

Середня освіта (Образотворче мистецтво), Творча робота є однією з форм 

виявлення набутих студентом у процесі навчання інтегрованих умінь, знань, 

навичок, які необхідні для розв’язання конкретних завдань наукового, 

теоретичного та практичного характеру. 

Захист кваліфікаційних проектів є підсумковою атестацією студентів, що 

надає можливість оцінити рівень їх професійних теоретичних знань та 

практичних умінь і навичок. 

Мета – систематизація, закріплення і розширення теоретичних знань і 

практичних умінь та навичок студентів у вирішенні професійних художньо-

творчих завдань, а також визначення відповідності рівня підготовки фахівців 

вимогам освітньо-кваліфікаційної характеристики підготовки спеціаліста. 

Завдання роботи охоплюють різні напрями підготовки: 

- за фаховим (художнім) спрямуванням: виявлення володіння засобами і 

прийомами створення на площині або в об’ємі живописних або предметних 

форм у відповідних техніках і кольоровій гармонії; 

- за фаховим (педагогічним) спрямуванням: виявлення володіння 

загальними та спеціальними методами викладання образотворчих дисциплін з 

урахуванням історичного досвіду та сучасних тенденцій розвитку мистецької 

педагогіки; 

- за науково-дослідним спрямуванням: демонстрування здатності до 

поглибленого вивчення теоретичних і методичних моделей, пошуку шляхів їх 

адаптації до умов навчально-виховного процесу та творчої діяльності.  

Захист кваліфікаційної роботи передбачає виявлення рівня знань, вмінь і 

навичок та наявності певних компетентностей з низки дисциплін нормативної 

та вибіркової складових освітньо-професійної програми «Середня освіта: 

образотворче мистецтво». 

Кваліфікаційна робота складається із завершеного художнього твору, або 

серії творів у матеріалі та підготовчих ескізних розробок до нього (творча 

частина) та пояснювальної записки з додатками (науково-методична частина); 

захищається перед екзаменаційною комісією (ЕК) на відкритому засіданні. 

Творча частина кваліфікаційної роботи може бути представлена у 

вигляді виконаних творів образотворчого мистецтва, відповідно до спеціалізації 

студента (живопису – пейзажу, натюрморту, портрету, декоративного розпису, 

проекту вітражу або декоративного панно, станкової або книжкової графіки) 



або декоративно-прикладного мистецтва (кераміка, гобелен, батик, вишивка, 

тощо). Можливе виконання циклу робіт в одному з жанрів. Рівень виконання 

практичної роботи (живописного, графічного, скульптурного, декоративного 

твору) має засвідчувати високу освітню та професійну підготовку її автора, 

зокрема розуміння композиційних законів та вдале їх використання у 

мистецькому творі, грамотне володіння виражальними засобами, технічну та 

технологічну довершеність, здатність до самостійного вирішення творчих 

завдань. Ескізна (проектна) частина відображає підготовчу діяльність зі 

створення практичної художньої роботи: пошуки композиційного та 

колористичного рішення, технології та послідовність виконання твору. 

Додатково можуть бути представлені фото та відеоматеріали, підготовлені 

мультимедійні презентації. 

Науково-методична частина розкриває теоретичні засади актуальних 

питань у системі навчання образотворчому та декоративно-прикладному 

мистецтву, включає історичний та мистецтвознавчий аналіз базових понять 

щодо видів, жанрів, стилів, технік і матеріалів, висвітлює аспекти творчості 

видатних майстрів візуальних мистецтв, а також містить методичні 

рекомендації щодо вирішення поставлених завдань роботи із результатами 

впровадження розробок під час проходження практики. Робота має містити 

елементи дослідництва, інновацій, демонструвати уміння працювати з 

різноманітними джерелами, електронними ресурсами, а також здатність до 

розробки змісту, визначення форм та організації навчання, контролю 

успішності учнів. 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи містить: вступ, в якому 

розкривається її актуальність, здійснюється обґрунтування ідеї твору, мета, 

завдання та опис структури роботи; основну частину із двох розділів (у 

першому – розкриваються мистецтвознавчі основи виконання творчої роботи за 

обраною темою, наводиться історична довідка про обраний вид мистецтва, 

розкриваються його засоби виразності (технології виконання); у другому – 

розкриваються методичні аспекти виконання творчої роботи за обраною темою, 

здійснюється обґрунтування композиційної побудови твору та вибору засобів 

художньої виразності, надається опис авторської технології виконання творчої 

роботи); висновки; додатки, що включають ілюстративний матеріал, таблиці та 

схеми із допоміжними даними, матеріали методичного характеру; список 

використаних джерел. 

Результати виконання двох частин оцінюються окремо, після чого бали 

підсумовуються.  

 

 



2. Процедура захисту роботи 

1.Студент презентує заздалегідь підготовлену доповідь (7-10 хв., 4-6 аркушів 

тексту), в якій: 

- стисло характеризує об’єкт, мету, завдання роботи; 

- розкриває основні теоретичні аспекти досліджуваної проблеми; 

- доповідає про її практичні аспекти (конкретні процеси, явища, отримані дані); 

- обґрунтовує можливі шляхи і методику їх практичного вирішення; 

- характеризує ефективність запропонованих ним рішень. 

Основні положення доповіді підтверджуються відповідним ілюстративним 

матеріалом. 

2. По завершенні доповіді щодо виконаної науково-методичної частини роботи, 

студент представляє свою творчу роботу: 

- виголошує назву, стисло характеризує жанр, стиль, особливості обраної 

техніки; 

- розкриває основні етапи виконання творчої роботи; 

- доповідає про особливості її виконання, що виникали під час роботи та 

способи вирішення тих чи інших художніх завдань; 

- наводить власне ставлення до виконаної роботи; 

- підсумовує виступ. 

 

3.КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ  

 

Оцінювання бакалаврської кваліфікаційних робіт здійснюється з 

урахуванням: відповідності роботи заявленій темі; рівня художньо-образного 

рішення твору, його композиційної організації, ступеню володіння автором 

засобами художньої виразності, технічної довершеності та належного 

оформлення твору; вичерпності розкриття теми у пояснювальній записці. 

Також до уваги беруться: грамотність та наукова культура написання 

тексту, якість та доцільність системи ілюстративних матеріалів; якість 

оформлення роботи (стиль викладу, відповідність граматичним нормам, 

вимогам до оформлення бібліографії); якість презентації роботи на захисті – 

володіння змістом дослідження, обґрунтованість висновків, повнота, 

доказовість та правильність відповідей на поставлені питання, рівень володіння 

вмінням вести наукову дискусію, якість та інформативність ілюстративного 

матеріалу, візуального супроводу, культура мовлення). Враховується думка 

наукового керівника зафіксована у відгуку та оцінка рецензентом рівня 

здійсненої роботи.  

Виходячи із сказаного вище, на захисті кваліфікаційної роботи 

підлягають оцінюванню: творча робота (додаток 1); текстова частина – 



пояснювальна записка до роботи  (додаток 2):  рівень володіння змістом 

роботи; впевненість і аргументованість виступу, характер відповіді на 

поставлені під час захисту питання; характер діяльності студента під час 

підготовки кваліфікаційного дослідження. 

Захист проводиться в усній формі. Оцінюється теоретична та практична 

підготовка випускника наступним чином: результат екзаменаційного контролю 

визначається як середньоарифметичне усіх оцінок (середньозважений бал) за 

кожною складовою (додатки 1 та 2). Отриманий бал переводиться у шкалу 

ЄКТС (додаток 3). 

Нижче наводимо рівневі характеристики оцінювання кваліфікаційних 

досліджень з образотворчого мистецтва за кожною складовою. 

 

Додаток 1 

Переведення підсумкового балу за 100-бальною шкалою оцінювання 

творчої роботи в підсумкову оцінку за традиційною шкалою 

 

 100..1 1 - 5 

Критерії оцінювання  

творчої кваліфікаційної роботи 

В
ід

м
ін

н
о
 

100-90 5 

робота оцінюється на: «відмінно» (А) за умов виразної 

оригінальності задуму, унікального творчого підходу до 

композиційного вирішення, досконалого володіння засобами 

художньої виразності та технологією виконання, якісного 

оформлення твору. 

Д
о
б
р

е 

89…70 4 

робота оцінюється на: «добре» (В, С) за виявленої 

оригінальності окремих аспектів задуму, достатньо творчого 

підходу до композиційного вирішення, належного володіння 

засобами художньої виразності та технологією виконання, 

якісного оформлення твору. 

З
а
д

о
в

іл
ь

н
о
 

69-51 3 

робота оцінюється на: «задовільно» (D), якщо задум є 

тривіальним, а підхід до композиційного вирішення 

недостатньо творчим, при цьому студент демонструє достатнє 

володіння засобами художньої виразності та технологією 

виконання, належно оформив твір. 

Н
ез

а
д

о
в

іл
ь

н
о
 

50-1 2 

робота оцінюється на: «незадовільно» (FХ, F) за умов 

невдалого задуму, відсутності творчого підходу до 

композиційного вирішення, недостатнього володіння засобами 

художньої виразності та технологією виконання, неякісного 

оформлення твору. 

 

 



Додаток 2 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів  

текстової частини 

 

 100..1 1 - 5 

Критерії оцінювання  

текстової частини кваліфікаційної роботи 

В
ід

м
ін

н
о
 

100-90 5 

Робота, яка оцінюється на «відмінно»: передбачає повну 

відповідність змісту пояснювальної записки темі творчої 

роботи; повне розкриття авторської ідеї твору та фахову 

презентацію композиційного рішення; переконливе 

обґрунтування вибору засобів художньої виразності та 

технологій виконання; повне дотримання норм наукової 

культури, грамотності написання тексту і вимог до 

оформлення; повноцінне використання джерельної бази; 

аргументоване формулювання висновків; систематизоване 

представлення ілюстративного матеріалу, його якісне та 

ефектне оформлення. 

Д
о
б
р

е 

89…70 4 

робота оцінюється на «добре»: вимагає повної відповідності 

змісту пояснювальної записки темі творчої роботи; належного 

розкриття авторської ідеї твору та фахової презентації 

композиційного рішення; належного обґрунтування вибору 

засобів художньої виразності та технологій виконання; повного 

дотримання норм наукової культури і грамотності написання 

тексту, вимог до оформлення; повноцінного використання 

джерельної бази; аргументованого формулювання висновків; 

систематизованого представлення ілюстративного матеріалу, 

його якісного та ефектного оформлення. 

З
а
д

о
в

іл
ь

н
о
 

69-51 3 

робота оцінюється на «задовільно»: визначається достатньою 

відповідністю змісту пояснювальної записки темі творчої 

кваліфікаційної роботи; неповним розкриттям авторської ідеї 

твору, фаховою презентацією композиційного рішення; 

достатньою обґрунтованістю вибору засобів художньої 

виразності та технологій виконання; неповним дотриманням 

норм наукової культури написання тексту, вимог до 

оформлення; неповноцінним використанням джерельної бази; 

недостатньо аргументованим формулюванням висновків; 

недостатньо систематизованим представленням 

ілюстративного матеріалу, його неналежним оформленням. 



Н
ез

а
д

о
в

іл
ь

н
о
 

50-1 2 

робота оцінюється на «незадовільно»: характеризує 

невідповідність змісту пояснювальної записки темі творчої 

роботи; відсутність авторської ідеї твору, невдала презентація 

композиційного рішення; необґрунтованість вибору засобів 

художньої виразності; порушення норм наукової культури і 

грамотності написання тексту, вимог до оформлення; 

неповноцінне використання джерельної бази; неаргументоване 

формулювання висновків; випадковість та неякісне 

оформлення ілюстративного матеріалу. 

 

Таблиця переведення середньозваженого балу у 100-бальну шкалу 

Додаток 3 

 

Переведення підсумкового балу за 100-бальною шкалою оцінювання в 

підсумкову оцінку за традиційною шкалою 

 

Підсумковий бал 
Оцінка за традиційною шкалою 

екзамен залік 

90-100 відмінно 

зараховано 70-89 добре 

51-69 задовільно 

26-50 
незадовільно не зараховано 

1-25 

 

 

100-

бальна 
сер. бал 

100-

бальна 
сер. бал 

100-

бальна 
сер. бал 

100-

бальна 
сер. бал 

100-

бальна 
сер. бал 

100 4,97–5,00 80 4,10–4,14 60 3,10–3,14 40 2,25–2,29 20 1,15–1,20 

99 4,94-4,96 79 4,05–4,09 59 3,05–3,09 39 2,20–2,24 19 1,09–1,14 

98 4,91–4,93 78 4,00–4,04 58 3,00–3,04 38 2,15–2,19 18 1,03–1,08 

97 4,87–4,90 77 3,95–3,99 57 2,96–2,99 37 2,10–2,14 17 0,97–1,02 

96 4,84–4,86 76 3,90–3,94 56 2,93–2,95 36 2,05–2,09 16 0,91–0,96 

95 4,80–4,83 75 3,85–3,89 55 2,90–2,92 35 2,00–2,04 15 0,85–0,90 

94 4,76–4,79 74 3,80–3,84 54 2,87–2,89 34 1,95–1,99 14 0,79–0,84 

93 4,72–4,75 73 3,75–3,79 53 2,84–2,86 33 1,90–1,94 13 0,73–0,78 

92 4,68–4,71 72 3,70–3,74 52 2,81–2,83 32 1,85–1,89 12 0,67–0,72 

91 4,64–4,67 71 3,65-3,70 51 2,78–2,80 31 1,80–1,84 11 0,61–0,66 

90 4,60–4,63 70 3,60–3,64 50 2,75–2,77 30 1,75–1,79 10 0,55–0,60 

89 4,55–4,59 69 3,55–3,59 49 2,70–2,74 29 1,69–1,74 9 0,49–0,54 

88 4,50–4,54 68 3,50–3,54 48 2,65–2,69 28 1,63–1,68 8 0,43–0,48 

87 4,45–4,49 67 3,45–3,49 47 2,60–2,64 27 1,57–1,62 7 0,37–0,42 

86 4,40–4,44 66 3,40–3,44 46 2,55–2,59 26 1,51–1,56 6 0,31–0,36 

85 4,35–4,39 65 3,35–3,39 45 2,50–2,54 25 1,45–1,50 5 0,25–0,30 

84 4,30–4,34 64 3,30–3,34 44 2,45–2,49 24 1,39–1,44 4 0,19–0,24 

83 4,25–4,29 63 3,25–3,29 43 2,40–2,44 23 1,33–1,38 3 0,13–0,18 

82 4,20–4,24 62 3,20–3,24 42 2,35–2,39 22 1,27–1,32 2 0,07–0,12 

81 4,15–4,19 61 3,15–3,19 41 2,30–2,34 21 1,21–1,26 1 0,01–0,06 



4. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА 

ПРОГРАМНЕЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ ВИКОНАННЯ 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИХЗАВДАНЬ 

Демонстраційна дошка, планшети, картон, додатковий пошуковий 

матеріал, студентські творчі роботи 

 

5. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛАІНФОРМАЦІЇ 

 

1. Антонович Є. А., Проців В. І., Свид С. П. Художні техніки в школі. – К.: 

Освіта, 1997. – 180 с. 

2. Білецький П. О. Мова образотворчих мистецтв. - К .: Освіта, 1973. – 190 с.  

3. Бєлкіна Е.В., Марчук Ж.С. Образотворче мистецтво. 6 клас: Посібник для 

вчителя. – Тернопіль: Навчальна книга – Богдан, 2006. – 40 с.  

4. Бєлкіна Е.В., Марчук Ж.С. Образотворче мистецтво. 7 клас: Посібник для 

вчителя. – Тернопіль: Навчальна книга – Богдан, 2007. – 48 с.  

5. Боровиков А. Я., Журавель А. Ф. Вчіться малювати: Альбом для учнів. 4 

клас. К., 19Ш. 

6. Вердіна С.В. Секрети педагогічної майстерності. Уроки для вчителя/ 

Вердіна С.В., Панченко А.Г. – Х.: Вид. група «Основа», 2008. – 111, /1/ с.: 

іл.. – (Серія «Педагогічні інновації. Майстерня»).  

7. Вільчинський В. Образотворче мистецтво: Підручник для 1—2 кл. поч. 

школи. К., 1990. 

8.  Виноградова Г. Г. Малювання з натури: Посібник для вчителів. К., 1976. 

9. Гандзій Т. А., Левицький Ф. Д. Уроки малювання: Посібник для вчителів, 

К., 1965. 

10.  Глінськая І. П. Образотворче мистецтво. Методика навчання в 4—6 кл. К. 

1981. 

11. Ган Н. С., Казанцев А. В. Малювання з натури: Методичний посібник для 

вчителів. К., ;1971. 

12. Довідник учителя художньо-естетичного циклу в запитаннях та відповідях 

Упоряд. М.С. Дємчишин. – Х.: Веста: Видавництво «Ранок», 2006. – 608 с.  

13. Задорожний В. I., Боровиков О. Я. Уроки образотворчого мистецтва в 1—

3 класах: Посібник для вчителів. К., 1972. 

14. Інтегровані уроки з предметів естетичного циклу / Упоряд.: Л.Шелестова, 

Н.Чиренко. – К.: Вид. дім «Шкіл. світ»: Вид. Л.Галіцина, 2006. – 128 с. – 

(Б-ка «Шкіл. світу»).  

15. Казанжи Ф. І., Резниченко Н. І. Професійна підготовка студентів 1-3 

курсів художньо-графічного факультету в умовах безперервної практики. 

Методичні рекомендації. Одесса, 1989. 



16. Калініченко О. В. Образотворче мистецтво: підруч. для 5 кл. 

загальноосвіт. навч. закл. / О. В. Калініченко, Л. М. Масол. – Харків : 

Сиция, 2013. – 224 с. : іл.  

17. Калініченко О. В. Образотворче мистецтво: підруч. для 6 кл. 

загальноосвіт. навч. закл. / О. В. Калініченко, Л. М. Масол. – Харків : 

СИЦИЯ, 2014. – 224 с. : іл. 

18. Кардашов В.М. Теорія і методика викладання образотворчого мистецтва: 

Навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів. – К.: 

Видавничий Дім «Слово», 2007. – 296 с.  

19. Масол Л. М. Мистецтво. Робочий зошит для учнів 5 класу: навч. посіб. / 

Л. М. Масол, О. В. Гайдамака, Г. В. Кузьменко. – К. : Світоч, 2013. – 80 с. 

: іл.  

20. Кириченко М. А. Основи образотворчої грамоти. К. 1982. 

21. Кириченко М. А. Перспективне малювання в школі. К., 1966. 

22. . Кутенова Т. I. Запобігання помилкам на уроках малювання. К. 1965. 

23. . Кириченко М. А. Альбом з образотворчого мистецтва для 1—3 класів. К., 

1990. 

24. Кириченко М.А., Кириченко І.М. Основи образотворчої грамоти: Навч. 

посіб. – 2-ге вид., перероб. і допов. – К.: Вища шк.., 2002. – 190 с.: іл. 

25. Масол Л. Методика навчання мистецтва в основній школі: Методичний 

посібник для вчителів / Людмила Масол. – К.: Шк. світ, 2012. – 128 с. – 

(Бібліотека «Шкільного світу»). 

26. Масол Л. М. Мистецтво (інтегрований курс) : підруч. для 6 кл. 

загальноосвіт. навч. закл. / Л. М. Масол. – К.: Видавництво «СВІТОЧ», 

2014. – 208 с.: іл. 

27. Проців В. I. Образотворче мистецтво. К., 1972. 

28.  Полторак В. С., Небеснова А. В., Ісаєнко А. Я. Навчальній плакат. 

Методичні рекомендації. Одесса, 1986. 

29. Свид С. П., Процив В. И. Художні техніки. К., 1977. 

30. Солом'яннй М. Ф., Вчіться малювати: Альбом для   учнів 6 класу. К., 1982. 

31. Солом'яннй М. Ф., Боровиков О. Я. Образотворче мистецтво. 4 клас. 

Навчальний посібник. К., 1976. 

32. Твори українського образотворчого мистецтва на уроках в школі: Метод. 

рекомендації для вчителів образотворчого мистецтва шкіл різного типу 

навчання / Авт.-укл. С.В.Коновець. – К.: ІЗМН, 1997. – 64 с. 

33. Шарко В.Д. Сучасний урок: Технологічний аспект. Посібник для вчителів 

і студентів. – К.: СПД Богданова А.М., 2007. – 220 с.  

34. Шевченко Г. П. Естетичне виховання у школі: Навчальний методичний 

посібник. К., 1985. 


